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ΖΗΤΗΜΑ 1ο

Σ Λ Σημειώστε, στην πρώτη στήλη, αν θεωρείτε ότι είναι Σωστό ή στη δεύτερη, αν θεωρείτε ότι 
είναι Λάθος, σε κάθε μια από τις παρακάτω διατυπωμένες προτάσεις: (μονάδες: 3)

 
Ως άθροισμα, ο πληθυσμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι μικρότερος από αυτό των ηνωμένων Πολιτειών 
της Αμερικής και κατά συνέπεια δεν είναι σε θέση να ανταγωνιστεί τις ΗΠΑ η Ευρωπαϊκή Ένωση.

 
Σύμφωνα  με  τον  κανόνα  των  χρηματοδοτήσεων  «ήσσονος  σημασίας»  (De Minimis),  οι  Πολύ  μικρές 
Επιχειρήσεις(ΠμΕ)  και  οι  Μικρο-μεσαίες  Επιχειρήσεις  (ΜμΕ),  πρέπει  να  χρηματοδοτούνται  κατά 
προτεραιότητα, όταν αιτούνται χρηματοδότηση και επιχειρήσεις με κεφάλαιο μεγαλύτερο από 200.000€..

 
Το μέγεθος των επιχειρήσεων που χαρακτηρίζονται ως Μικρο-Μεσαίες (ΜμΕ),  δεν είναι το ίδιο σε όλες τις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δηλαδή κατατάσσονται με κριτήρια που ταιριάζουν στο κάθε Κράτος Μέλος.

  Η Ελλάδα εντάχθηκε στην Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα το 1974, αμέσως μετά τη μεταπολίτευση.

 
Τα έσοδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης προέρχονται από ένα ποσοστό πάνω στους έμμεσους φόρους (Φόρος 
Προστιθέμενης Αξίας) που καταβάλλουν οι πολίτες στις φορολογικές αρχές (Εφορίες) του κάθε κράτους – 
μέλους.
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Τα ερωτήματα που ακολουθούν είναι οργανωμένα σε πέντε (5) ενότητες. Σε κάθε ενότητα δίνονται τέσσερις (4) 
απαντήσεις. Σημειώστε στην κάθε μία στην πρώτη στήλη, εφόσον συμφωνείτε με την απάντηση που δίδεται ή στη δεύτερη 
στήλη, εφόσον διαφωνείτε  Απαντήσεις που αναιρούν η μία την άλλη, αλληλοαναιρούν και τη βαθμολόγησή τους. (μονάδες 
:5, για το σύνολο του θέματος, άρα 0,2 για κάθε μη συγκρουόμενη με άλλη και στην ίδια ενότητα, απάντηση).

Σ Λ Σύμφωνα με την αρχή της ελεύθερης κυκλοφορίας των προσώπων σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
προβλέπεται ότι:

 
Δεν επιτρέπεται οποιοσδήποτε έλεγχος προσώπων που διέρχονται τα σύνορα μεταξύ των χωρών οι οποίες 
ανήκουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση και για οποιονδήποτε λόγο.

 
Τα επαγγελματικά δικαιώματα που είναι αποτέλεσμα σπουδών (συνδεδεμένα με το πτυχίο) είναι κοινά σε όλη 
την Ευρωπαϊκή Ένωση.

 
Κάθε  χώρα  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  έχει  δικαίωμα  να  ορίζει  δικές  της  προϋποθέσεις  προκειμένου  να 
αποδίδεται το δικαίωμα μόνιμης κατοικίας σε πρόσωπα που είναι πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

 
Οι αστυνομικές αρχές και μεταξύ αυτών και οι Συνοριοφύλακες, έχουν το δικαίωμα να ελέγχουν 
οποιονδήποτε, στη χώρα που βρίσκονται, προκειμένου να διαπιστώσουν αν το πρόσωπο αυτό βρίσκεται 
νόμιμα στη χώρα.

Σ Λ Η Αρχή της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Εμπορευμάτων, προβλέπει ότι:
 

Η Διεύθυνση Υγιεινής της Περιφέρειας δε δικαιούται να προβαίνει σε ελέγχους των εμπορευμάτων στα 
καταστήματα, προκειμένου να διαπιστωθεί αν τα εμπορεύματα είναι ασφαλή για κατανάλωση.

 
Ένα αντικείμενο,  του  οποίου  η  κυκλοφορία  έχει  χαρακτηριστεί  επικίνδυνη  σε  μια χώρα  της  Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, δεν το εμποδίζει να πωλείται σε οποιοδήποτε άλλο Κράτος – μέλος.

 
Τα εμπορεύματα που εισάγονται από ένα άλλο κράτος - μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, απαλλάσσονται από 
την καταβολή φόρου Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ).

 
Εμπορεύματα που προέρχονται από την Ελβετία, εφόσον εισαχθούν νόμιμα στη Γαλλία, κυκλοφορούν σε 
όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης χωρίς δασμολογικές επιβαρύνσεις.



Σ Λ Ο Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής (Συνήγορος του πολίτη - Ombudsman) επιλαμβάνεται θεμάτων που αφορούν:
  Καταγγελίες Δημοσίων Λειτουργών για κακοδιοίκηση στο Κράτος μέλος που υπηρετούν.

 
Καταγγελίες  που  αφορούν τη  νομιμότητα  λήψης αποφάσεων  από τα  Διοικητικά  Συμβούλια  των νομικών 
Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (όπως το ΤΕΙ λόγου χάρη).

  Καταγγελίες για μεροληπτική δικαστική διαδικασία.

 
Διακριτική μεταχείριση από Δημόσια Εξουσία (για παράδειγμα, ο πατέρας – που είναι  Διευθυντικό Στέλεχος 
ΝΠΔΔ - προσλαμβάνει την κόρη του σε δημόσια θέση του ίδιου ΝΠΔΔ).

Σ Λ Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο συμμετέχει στη Νομοθετική λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως εξής:
  Επικυρώνοντας τις Διεθνείς Συνθήκες που έχει ήδη διαπραγματευτεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
  Εγκρίνοντας ή απορρίπτοντας τον ετήσιο προϋπολογισμό, που εισηγείται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
  Επικυρώνοντας τη Διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την εισδοχή κάθε νέου Κράτους – Μέλους.
  Εκφράζοντας «σύμφωνη γνώμη» για το διορισμό των επιτρόπων που υποδεικνύονται από τα Κράτη – Μέλη.

Σ Δ Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων είναι δύο διαφορετικές Τράπεζες 
και έχουν αρμοδιότητες στα παρακάτω αντίστοιχα θέματα:

  Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα αποτελεί το Ταμείο των Ευρωπαϊκών Χρηματοδοτήσεων.

 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα είναι η τράπεζα που εκδίδει το ΕΥΡΩ και λειτουργεί ως Κεντρική Τράπεζα 
των χωρών που το έχουν υιοθετήσει.

 
Η  Ευρωπαϊκή  Τράπεζα  Επενδύσεων  χορηγεί  δάνεια  σε  ΝΠΔΔ  όλων  των  Κρατών  –  Μελών,  με 
ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια

  Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων δίνει έντοκα δάνεια στα Κράτη – Μέλη και τους δημόσιους φορείς τους.
  Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων ασκεί νομισματική πολιτική σε σχέση με το ΕΥΡΩ
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Να διατυπωθεί μια πρόταση χρηματοδοτούμενης δράσης με αντικείμενο: «Τοποθέτηση 
Μαθητείας Leonardo da Vinci» Να αναφερθούν, μόνο και περιοριστικά, οι στόχοι και αυστηρά και 
μόνο στο χώρο που διατίθεται.

[Μονάδες 2]

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1. Διαγραφή απάντησης, έστω και αν σημειώνεται η ίδια ως ορθή, με οποιοδήποτε τρόπο (blanco για παράδειγμα), θεωρείται 

λανθασμένη, ανεξάρτητα αν αποτελεί τη σωστή επιλογή. Πολύ περισσότερο θεωρείται λάθος όταν δεν αποτελεί επανάληψη 
της αρχικής επιλογής, αλλά μεταστροφή της εκτίμησης. Το σβήσιμο μιας απάντησης με γομολάστιχα, φαίνεται. 

2. Ως σύμβολο επιλογής μπορεί να χρησιμοποιηθεί οτιδήποτε (Χ, μαύρισμα, ν κα).
3. Ελέγξετε αν έχετε γράψει το όνομά σας, πριν παραδώσετε το γραπτό σας. 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
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